

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMU.Felelős szerkesztő:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatali telefonja: 114

A negyedik magyar hadi kölcsön jövedelmezősége.

A beérkező jelentések szerint a negyedik nemzeti kölcsön iránt országszerte rendkívül nagy, és egyre fokozódó érdeklődés mutatkozik a közönség minden rétegében. Egyik hatalmas megnyilvánulása ez annak a párját ritkító lelkes áldozatkészségnek, amelyről a magyar nemzet a nagy történelmi időkben mindenkor oly fényes tanubizonyságot tett és melynek elsősorban köszönheti, hogy vészben, viharban ezer éven át diadalmasan helytállott. De az erkölcsi rugókon kívül kétségtelenül szerephez jut abban a fokozott érdeklődésben, amely a kölcsön iránt különösen a pénzügyi körökben mutatkozik az a jelentős anyagi szempont is, amely a tőkét a minél biztosabb és minél gyümölcsözőbb elhelyezés felé természetesen hajtja. És valóban nem kell éppen pénzügyi szakembernek lenni ahhoz, hogy a most kibocsátott hadikölcsön rendkívül előnyös voltát és a busás kamatozás szempontjából szinte kinálkozó alkalomszerűséget az első pillanatra felismerhessük. A negyedik hadikölcsön 6 százalékos járadékkötvényeinek, valamint az 5 és fél százalékos állami pénztárjegyeknek aláírási áraiban — tekintettel a jegyzési időtartam első és második szakára, valamint a címletek kamatozásának kezdetére — tulajdonképpen egyrészt az időközi kamat jut kifejezésre, másrészt kamatmegterítés, illetve kamatlevonás rejti. A 6 %-os járadékkötvény árfolyama — a kamatozás időpontjára, azaz az év május 1-ére rögzítve — tulajdonképpen 97.13 fillér. — Ez alapján tehát és figyelembe véve a pénzügyi körök által a jegyző felek részére átengedett 0.5 százalékos jutalékot is: a száz korona névérték után fizetett 6 százalékos kamat valójában 6.21 százalékos tényleges kamatnak felel meg.

Ha pedig a pénzügyminiszter az aláírási felhívásban biztosított jogával élve, a negyedik hadikölcsön 6 százalékos járadékkötvényeit 1921. november 1-ére felmondja és névértékben visszafizeti: úgy a jegyző fél 5 és fél év múlva a kibocsátási árfolyam és a névérték között mutatkozó különbözethez képest 3.37 százaléknyi tőkenyerességben részesedik. Ezt a tőkenyerességet öt és fél éven keresztül egyenletesen élvezett járadékra átszámítva, évi 0.52 százaléknyi kamattöbbletet nyerünk, amelynek figyelembevételével a 6 százalékos járadékkötvény tényleges kamata már 6.37 százalékra emelkedik. — Ugyanakkor a fent előadottak alapján és a 0.5 százalékos jutalék levonásával az 5 és fél százalékos állampénztárjegy ára, a kamatozás kezdőpontjára, azaz az év június hó 1-ére rögzítve, valójában 91 K 80 fillér, tehát a száz korona névérték után fizetett 5 és fél százalékos kamat tulajdonképpen kerekén 6 százalékos tényleges kamatozásnak felel meg és így 0.21 százalékkal kisebb kamatozást jelent, mint a 6 százalékos járadékkötvénynél. Ezzel szemben azonban viszont a kibocsátási árfolyam és a névérték közötti különbözethez, a mely itt 8.2 százalékos tőkenyerességgel kecsgett. Ezt a tőkenyerességet — a tíz év múlva névértékben történő visszafizetésre való tekintettel — tíz éven keresztül egyenletesen élvezett járadékra átszámítva, évi 0.62 százaléknyi kamattöbbletet nyerünk, melynek figyelembevételével az állami pénztárjegynél ténylegesen 6.62 százalékos kamatozásra lehet számítani. Az esetben pedig ha az állam nem tíz év múlva fizeti vissza a pénztárjegyek ellenében felvett kölcsönt, hanem felmondási jogával élve, már 1921. december 1-én, tehát 5 és fél év múlva visszatéríti: a tényleges kamat, a tőkenyerességnek járadékra való átválttatása mellett 7.29 százalékra rugna. Még jelenlétebb kamatemelkedést eredményez akár a járadékkötvény-

nél, akár az állampénztárjegynél, ha a jegyzett össze grészben lombard útján nyer fedezetet.

A bolgárok és magyarok szolgálatában.

A „Moldova“ szenzációs cikke.

Ama buzdításunk ellen, hogy Románia életérdeke, hogy a központi hatalmak mellé álljon, hogy ezekkel együtt biztosítsa jövőjét és szerezzon babérokat, a leggyakrabban hangoztatott vád az volt, hogy ezen tényünk által inkább a magyarok és bolgárok érdekeit támogatjuk, semmint Romániát erősítjük mihamarabb a kettővel szemben.

Sokszor foglalkoztunk e kérdéssel és visszavertük a sok vádat, de azért mégis még egyszer a szemébe nézünk.

A magyarok erdélyi testvéreink folytán látszólag akadályát képezik a románok kulturai fejlődésének. Ezzel oly sokszor foglalkoztunk, hogy most is azt mondjuk, hogy ez csak látszat. Ugyanis a megerősödött, megerőpódott Románia mindenkor garanciája lesz a magyarországi románok fejlődésének is. Magát a veszedelmet illetően mondjuk, a magyarok nem veszélyeztetik s nem veszélyeztethetik a románia egészének létét.

Ez a veszedelem minket csak Oroszország felől fenyeget, ezen veszedelem elhárítására csak a központi hatalmakkal együtt vállalkozhatunk és akkor, ha még idejében melléjük állunk.

A bolgárokat illetően ezek a mostani háború folyamán csak a mi szövetségeseink lehetnek, a mint ezt Oroszország is követelte, csak hogy azon feltétellel, hogy az entente mellé álljon, amit nagyon természetesen ez az előrelátó állam nem tett meg a muszka diplomáciának.

Más szóval a bolgárok sem

nem komoly, sem nem természetes ellenségei a románoknak. — Bulgária megnagyobbodása önmagától értetődik; ez tisztán a központi hatalmak diadalaiból is önként folvó dolog lett volna, ha Bulgária nem fogi fegyvert. — Fegyverforgásra Bulgáriát csak a természetes erkölcsi kötelesség kényszerítette, hogy ne legyen munkátlan élvezője a neki jutott területnek.

A bolgár veszedelmet az entente szuggérálta nekünk, a midőn ez várakozás ellenére a központi hatalmak mellé állott; ez előtt az entente is követelte Bulgária megnagyobbodását.

Ez a tarka-barka bizonyítgatás csak amellet szél, amidőn az entente is Bulgária megnagyobbodásáról szolt s ezt a russzafilek akkor nem tartották veszedelemnek, most a központi hatalmakhoz esatlakozva meg annak tartják: hogy a mi russzofiljeink nem Románia érdekei miatt, hanem tisztán Oroszország érdekei folytán kardoskodnak az entente oldala mellett.

Azonban van egy harmadik bizonyítékunk is e vádak ellen, a melyet ellenfeleink a maguk esufjára s az ország veszedelmére szolgáltatnak nekünk.

A Szaszanow embereinek lelketlen izgatása annyira megbénította Románia akcióját a központi hatalmakkal, hogy attól kell félnünk, hogy Románia egyáltalán nem vesz részt e háborúban, más szóval Románia e gonosz izgatások nélkül már rég a központi hatalmak oldalán harcolna.

Igy pedig megnövekszik Magyarország és Bulgária és csak Románia marad meg szük határai között, tétlenül, fegyverrel a kezében várva a Kárpátok tetején megjelenendő veszedelmet, a melyet csak Szaszanow álnoksi-ga tudott bebeszélni a hiszékeny románok lelkébe.

Ez a tétlenül való maradás pedig, ha már a magyar és bolgár veszedelméről szeret beszélni a muszkák romániai zsoldos táborra, éppen hogy csak a magyarok és bolgároknak tesz szolgálatot, a

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a Forgóhid mellett fennállott

ruhafestő és vegytisztító felvételi üzletemet Széchenyi-u. 52. sz. alá

a Megay-cukrászda mellé, a Nagyszállodával szembe helyeztem át. Szives pártfogást kér

kiváló tisztelettel

MINNICH MIKLÓS

kik megerősödnek, a nyakára nőnek a status quóban maradt Romániának.

A magyarok és bolgárok megerősödése nem veszedelem a románokra, csak akkor, ha Románia nem gyarapodik területben tekintélyben. És ki hiszi azt el ma, a háboru huszonkettedik hónapjában, hogy ezt elérhessük másutt, mint a központi hatalmak mellett, ahol a magyarok és bolgárok harcolnak.

Ime, a mi muszka zsoldosaink így akadályozták meg Románia természetes helyén való megyarapodását s növelték veszedelmét, amidőn saját vallomásaik szerint, már nem képesek gátat vetni Bulgária és Magyarország megnagyobbodásának.

Mi tehát Filipescu és Jonescu akciójának az eredménye?

Az, hogy a magyarokra és bolgárokat szórt alaptalan rágalom a fejükön szúr, Románia pedig gonosz akciójuk folytán területi és tekintélybeli kárt szenved esetleg.

Oroszországi kétségtelenül sokat nyert a Filipescu—Jonescu-féle botor politika által tétlenségre kárhoztatott Románia magatartásából. Mert tagadhatatlanul nagy erkölcsi sikert jelent az, hogy egyetlen egy ország forog igazán vesztélyben a terjeszkedő orosz imperializmus folytán, Románia, amely nem mer a győzők mellé állani, hogy évszázados ellenségét megtörni segítse. Románia félénk magatartása magában az orosz nében azt a hitet keltette, hogy Oroszország még mindig erős s ez már siker, — holott mi mit nyertünk e gyávaságból?

A muszka zsoldban álló román politikusok méltán azt a benyomást keltik az emberben, hogy ezek Romániának testén élősködő ellenségei, akik öns érdeküket tartva kizárólag szem előtt, elmulasztják egy százados álom megvalósulását s mitse törődnek azzal, hogy az orosz, a francia, a bolgár nyer-e egy élet-halál harcban, pusztul-e Románia vagy marad-e, mindegy, csak bérüket lássák.

Tulsötét képét adtuk tén a dolognak, de így van, ha a Filipescu—Jonescu emberekre gondolunk.

Azonban Románia nem a Filipescué, sem a Take Jonescué — és hamarosan letörjük őket e nemzet nyakáról s megyünk a dícsőség nemzetei mellé, ahol ránk is dícsőség vár.



Cyrrillírás használatának korlátozása a Szerbiával való forgalomban. A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a figyelmet arra, hogy a Szerbiával felállított hadtáppostahivatalokkal való forgalomban a postai küldeményeken szükséges feljegyzéseknél cyrrillírás használata esetén azok latin vagy német betűkkel is kiirandók.

Elfogott betörő katonaszökevény.

(A Reggel tudósítójától.) A rendőrség ma elfogta Soós Ferencz katonaszökevényt, ki amióta megszökött a katonaságtól, — több helyen betöréssel lopást követett el. A lopásokat nem egyedül hajtotta végre, társa egy civil volt, akinek egyelőre sikerült a rendőrség elől elmenekülni, azonban bizonyos, hogy ő is nem sokára kézrekerül.

Soós Ferencz eddig ismeretlen nevű társával együtt néhány nap előtt feltörték dr. Greutter Antal és Greutter József Szent-György-soron levő szőlőjének a borházát, ahonnan egyenként 250—300 korona értékű ruhaneműt loptak el. A loptott tárgyakat azután Soós Ferencz szeretőjének, Kecskeméti Eszternek Arany János-utca 18. szám alatt levő lakásán rejtették el.

Soós Ferencz ezenkívül egy rendkívül ügyesen és furfangosan kiesztelt lopást követett el. Tegnap délután ugyanis beállított Jánosdeák Istvánné Verbőczy-utcai házmeztérnéhez és elmondta, hogy férje, akiről valószínűleg tudta, hogy katona, este átutazik a Tiszai pályaudvaron és szeretne vele találkozni, menjen ki tehát az állomásra, a hová ő is elkiséri s ott majd bevárják együtt, míg a férje megérkezik.

Az asszony örömmel fogadta a férjéről kapott hírt és elindult a katonával az állomásra. — Soós Ferencz este 8 órakor valami ürügy alatt elkészönt az asszonytól, de meghagyta, hogy ha mindjárt éjfélig is, de várja be, míg a férje vonata beérkezik. Az asszony szívszorogva várta a vonatot, már elmúlt az éjfél is, de a férje csak nem érkezett meg, így aztán hajnaltájban hazafelé indult.

Amikor a lakás ajtaját kulccsal kiakarta nyitni, meglepődve látta, hogy a konyha ajtó nincs bezárva, csak be van támasztva, majd mikor beljebb ment, mindent felforgatva talált s az egyik szekrényéből 190 korona készpénze is eltűnt.

Az asszony ekkor jött reá, hogy a katona őt becsapta s csak azért csábította ki az állomásra, hogy addig betörjön a lakásba. Ezért nyomban feljelentést tett a rendőrségen, ahol Horváth Károly tb. rendőrfőkapitány Kovács detektívet bízta meg a nyomozással és a betörőtől vaj kézrekerítésével.

A detektív rövid idő alatt elfogta a katonát és előállította a rendőrségre, a hol bevallotta, hogy husvétkor megszökött a katonaságtól és azóta egy civil társával, akinek a nevét nem akarta elárulni, több helyütt betöréssel lopást követett el. — Beismerte, hogy a két borházat is ő törte fel a társával, az asszonyt azonban ő egyedül csapta be, hogy ily módon bejuthasson a lakásba.

A detektív nyomozás során Soós Ferencz szeretőjének lakásán megtalálta a loptott ruhaneműk nagy részét.

A rendőrség a katonaszökevény betörőtől vajt még a mai nap folyamán átadja a katonai hatóságnak, az iratokat pedig átteszi a kir. ügyészséghez.

HIREK.

Kimutatás a borsodvármegyei Erzsébet kórházban ápolt sebesült katonák részére érkezett adományokról: Herez Ödönné 6 liter bor; özvegy Kellner Károlyné Sajókaza ruhaneműk; — özv. Feuerstein Márkusné 3 dél-előtti uzsonna 1—1 kórterem részére; Miniszteri biztos ur ömeltősága 51 darab testhőmérő, 21 darab feljegyző táblácska, 38 db könyv; Borsodi Club képes lapok; Duma biztosító Társaság Magyar és német napilapok.

A máv. elemi iskola hadi árvája. Alábbi sorokat kaptuk: Egy életen át szóval és írásban hirdetem, hogy nincsen párja a mi magyar népünknek. Őt földrészéből zeng felénk a magyar katona dicsősége; a magyarság katonai erénye, mint nagyszerű tünevény ragyog az egész világ fölött. S ha mindenütt nagy Magyarországon, minden városban, minden faluban egyaránt azzal a lelkesedéssel, lelkiismeretességgel, alaposággal, a törvények és rendeletek pontos betartásával, azzal a magasabb felfogással nevelték és oktatták volna népünket; ha a magyar társadalom jobban megbecsülte volna az iskolát és oktatóit; ha elegendő iskolát állítottak volna, min az nyugati államokban egy évszázad óta történik; a mi népünk — tekintettel hatalmas intellektuális erejére — a kultura terén is az elsők között volna. Mikor a máv. állami iskolai tantestület, engedve a tanuló hazafias óhajának, egy hadi árva felnevelését elhatározta, a szülők köréből tömegesen kaptam leveleket, amelyekben meghatva üdvözölnek bennünket hazafias elhatározásunkért. Ime, minden szép és nemesért havuló egyik szülő nyilatkozata: „Engedje meg, kérem, hogy így fejezzem ki gratulációmát ahhoz a nemes eszméhez, a melyet „A Reggel”-ben olvastunk. Az Isten éltesse, áldja Igazgató urat, amiért a gyermekek szívébe hazafias, nemes érzést csepegtet. Milyen boldogok és büszkék a gyermekek az ő kis hadi árvájukra. Legnagyobb tisztelettel kifejezése mellett Léva Istvánné.”

Mennvi jószág, szeretet, hazafias érzés sugárzik ki e sorokból. Ahol ilyen ideális gondolkozásu szülők támogatnak egy tantestületet, annak az iskolának fel kell virágoznia. — Jóleső elégtételül szolgál nekünk, hogy tantestületünknek folyó évi február 8-án e tárgyban hozott határozata csaknem szösz szerint benne van Tisza István gróf miniszterelnök urnak a minap a nemzethez a hadi árvák ügyében intézett megható felhívásában. Hetényi Bódog, igazgató.

— Az ideiglenesen kinevezett közhivatalnokok és a háboru. Gyakran megtörténik, hogy némi közhivatali tisztségekre a kinevezés, vagy megválasztás azzal a kötelezettséggel történik, hogy az illető záros határidőn belül köteles a megkivánt képzettséget megszerezni. — Az ilyen ideiglenesen kinevezett vagy megválasztott közhivatalnokok érdekében háborus rendeletet becsátott ki a kormány, amely rendelet kimondja: „Azoknál a közhivatalnokoknál, akik a minősítési kötelezettséggel megkivánt képzettség nélkül oly kötelezettséggel alkalmaztatnak, hogy a képzettséget bizonyos határidőn belül megszerzik, e határidő, ha a közhivatalnok még állását nem foglalta el, nem kezdődik meg, ellenkező esetben pedig félbeszakad, ha a közhivatalnok a háboru alatt katonai szolgálatot teljesít. Ilyes esetekben a megszabott határidőt attól az időponttól kell számítani, amikor a közhivatalnok a katonai szolgálatból történt elbocsátása után közhivatali szolgálatát megkezdi.

— Aranybeszolgáltatás. Az Osztrák-Magyar Bankhoz beszolgáltatott Schrecker S. Lipót gözmalmi igazgató 5 db. körmezői aranyat, Strada József 5 db. 10 koronás aranyat.

— A közhivatalnokok nyári szabadságideje. A múlt évben a közhivatalnokok, úgy a megyei, mint az állami tisztviselők, a háboru miatt nem mehetek nyári szabadságra. A minisztertanács legutóbb foglalkozott a közhivatalnokok nyári szabadságidejével. A minisztertanács szerint, habár a rendkívüli helyzet még mindig fennáll, mégis a huzamos időn át pihenés nélkül végzett szolgálat indokoltá teszi, hogy a közhivatalnokok, ha egyéni viszonyaik kívánják, az ügymenet megzavarása nélkül szabadságban részesüljenek. Ebből a szempontból kiindulva, a minisztertanács — az itélő és kuriai birókat kivéve — a közzolgálat többi ágában alkalmazott tisztviselők ezeidei nyári szabadságának a maximumát négy hétben állapította meg.

— Kivíteli cégek figyelmébe. A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti azon cégeket, melyek egy skutarii (Albánia) céggel állanak összeköttetésben, hogy fontos felvilágosítást nyerhetnek a Kamara hivatalában.

— Utánvételes csomagok küldése Oroszországban megszállott területekre. A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara felhívja a figyelmet arra, hogy a magyar-osztrák csapatok által Oroszországban megszállott területen felállított és magánécsomagforgalomba bevont hadtáppostahivatalokhoz utánvételes csomagok is küldhetők.

**Egy fiu vagy leány
ujságkézbesítőnek
felvétetik.**

Jelentkezni lehet a kiadóhivatalban.

Amerika elküldte Németországnak a válaszigygyéket.

Elfogadja a német jegygyéket.

Általános szélcsend.

Höfer jelentése.

Budapest, május 9. (Hivatalos.) mény. Höfer, altábornagy. (Min. Sehol sem volü különösebb ése- sajtóosztály.)

A franciák meghiusult támadása a 304-es magaslat ellen.

A németek Haucourtól délre több ellenséges árket foglaltak el.

Berlin, május 9. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: A 304-es magaslaton elért sikereink kapcsán a Thernitadombtól délre (Haucourtól délre) több ellenséges árket elfoglaltunk. Az ellenségnek az a kísérlete, hogy a 304-es magaslaton elvesztett területet nagy erők harcbevetésével visszafoglalja, súlyos vesztesége mellett meghiusult. Epp oly kevés sikere volt azoknak a támadásoknak, a me-

lyeket a franciák a Maas keleti partján a Thiaumont-major vidékén intéztek ellenünk. Itt a francia foglyok száma 3 tisztre és 375 főnyi legénységre emelkedett, 16 sebesültet nem számítva. 9 géppuskát is zsákmányoltunk. Az arcvonal többi részén több sikeres járőrvállalkozásunktól eltekintve, nincs különös jelenteni való.

Keleti és balkáni hadszíntéren nincsen ujság. (Min. sajtóoszt.)

Ausztráliai csapatok a nyugati fronton.

London, május 9. (Hivatalos.) Ausztráliai és új-zélandi csapatok Franciaországba érkeztek és a fronton átvették őket.

A német-amerikai konfliktus.

Bécs, május 9. A német-amerikai jegygyéket dróttalan távirón küldték Amerikába, ahol azt kedvezően fogadták. A diplomáciai szakitás elkerülhető lesz. A jövő hét elejéig aligha lesz rá válasz.

Bázel, május 9. Svájci lapok írják: A német jegygyék a semlegeseknél jó hatást tett. Wilson a jegygyéket be fogja jelenteni a kongresszusnak.

Rotterdam, május 9. Az angol amerikai követ nem tudja eltitkolni csalódását afölött, hogy a német jegygyék az Unióban kedvező hatást keltett.

Berlin, május 9. A Norddeutsche Allgemeine Zeitung megeáfolja és visszautasítja a Gerard és ne-

jéről elterjesztett híreket, mint-ha ők németellenesen viselkedtek volna.

Szofia, május 9. A bolgár sajtó elismeréssel és örömmel fogadta a német jegygyéket, mely Németország érdekeinek megvédésével az Unio kívánságainak is eleget tett.

London, május 9. A Central News jelenti Washingtonból: Wilson a pápának azon kérését, hogy indítsa meg a béketárgyalásokat, elutasította.

London, május 9. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: Amerika tegnap elküldte Németországnak a válaszigygyéket, mely összesen 200 szót tartalmaz.

Földrengés.

Trieszt, május 9. A tengerészeti obszervatórium szeizmográfja földrengést jelzett körülbelül 500 kilométernyi távolságban. — A földrengést Boszniában és Heregovinában is érezték.

Német torpedók harca angol torpedóuzókkal.

Berlin, május 9. A Wolff-ügynökség jelenti: Két torpedónaszádunk felderítő utjukban május 8-án délelött Osztendétől északra 5 angol torpedóuzóval rövid ütközet volt, amelynek fo-

lyamán egy torpedóuzó tüzérségi találat folytán súlyosan megsérült. Torpedónaszádjaink ép-ségben visszatértek a kikötőbe. A tengerészeti vezérkar főnöke. (Min. sajtóoszt.)

Szaszanow Szerbia jövőjéről.

Szentpétervár, május 9. A Pacics szerb miniszterelnök tiszteletére adott banketten Szaszanov és az angol követ kijelentették, hogy az entente addig nem beszél a békéről, amíg az önálló Szerbia visszaállitva nincs.

Megtorpedózott angol gőzös.

London, május 9. A Cymric angol gőzöst az Atlanti-océánon egy német tengeralattjáró meg-torpedózta.

A bolgár vezérkar főnök helyzetéről.

Bécs, május 9. Zsekow, a bolgár vezérkar főnöke, a „Neue Freie Presse“-be cikket írt, a melyben közli, hogy a nyugati és a keleti fronton állásaink bevehetetlenek. A helyzet kitünő. A béke lassan, de biztosan közeledik. Nem tudja mit akar az entente Szalonikinél. Szerbia visszaállitása lehetetlen.

Anglia nem vizsgálja át a japán hajókat.

Rotterdam, május 9. A Dayli Mail írja: Az angol kormány elrendelte, hogy ezentul nem vizsgálja át a japán hajókat, mintán erre vonatkozólag a japán kormány érélyes jegygyéket intézett az angol kormányhoz.

Kémkedő operaénekesnő.

Lugánó, május 9. Milánóban Labia Mária hírneves operaénekesnőt ma kémkedésért letartóztatták.

Semleges szocialisták gyűlése.

Berlin, május 9. A semleges államok szocialdemokratái június 26-ára Hágába gyűlést hívtak egybe.

Kormánybiztosok kiűntetése.

Budapest, május 9. A király Tallián Bélának az első osztályú vaskorona rendet, Molnár Viktornak a Ferencz József-rend nagykeresztjét adományozta kormánybiztosi működésük felmentése alkalmából. — A többi kormánybiztosok kiűntetése a legközelebb várható.

Titokzatos női holttestek.

Budapest, május 9. Grisinszky János budapesti lakos Cinkotán levő házának tatarozása közben. — mely korábban Kiss Béla tulajdona volt, ki a mozgósításkor katonai szolgálatra bevonult és állítólag elesett — a kőművesek két leölmozott koporsót találtak a padló alatt, amelyben egy-egy női holttest feküdt. A titokzatos ügyben a vizsgálat megindult.

Amerika elküldte Németországnak a válaszigygyéket.

Elfogadja a német jegygyéket.

WASHINGTON, május 9. A Reuter-ügynökség jelenti: Az Unio kormánya a német jegygyéket megfontolás tárgyává tette, az abban foglaltakat elfogadja, mert belátja, hogy olyan szándék nyilvánul meg benne, hogy Németország a jövőben mindent megtesz, hogy hadműveleteit csakis a hadviselő államok hadereje ellen folytatja. Az Unio kormánya ezek után a diplomáciai viszony megszakítását kiküszöbölendőnek tekintji és reméli, hogy Németország az újlag bejelentett politikáját nem teszi függővé azon diplomáciai tárgyalások eredményétől, melyet az Unio más hadviselő állammal folytat, habár ilyesmire a jegygyéből következtetni lehetetlen. Kijelenti az Unio, hogy egy pillanatra sem bocsátkozik fejtegetésbe annak, hogy az Unio polgárai jogainak figyelembevételét a tengeren a német hatóságoktól függővé tegyék.

Berlin, május 9. A Wolff-ügynökség jelenti: A német jegygyék re Amerika válaszát még nem kapták meg.

Suchomlinow elfogatása.

Szentpétervár, május 9. A Suchomlinow-ügy kavarodik. Singarel nyíltan mondja, hogy Suchomlinow árulása 100 ezer orosz életébe került. A képviselők és a nép Suchomlinow fejét követelik. A vizsgáló bizottság rengeteg kompromittáló levelet talált, a melyekért többszörösen halálra ítélhető. Suchomlinow egy kétes-hírű asszonynak elárulta a hadi megrendeléseket és a legtitkosabb irásokat.

Uránia

Nagy Mozdószínház

Május 10-én és 11-én:

Akit ketten szeretnek.

Nagyhatású dráma 3 felvonásban

Ezenkívül a nagy kísértő műsor.

Rendes helyárok.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órakor.

A Szinva tisztántartása.

A főkapitány hirdménye.

A köztisztaság és közegészség tárgyában alkotott városi szabályrendelet rendelkezése szerint szigorúan tilos a Szinva és Peeze medrébe szemetet, konyhahulladékot, száraz vagy rothadásba menő tárgyakat bedobni vagy kiönteni, folyadék is csak olyan önthető, mely romlásnak vagy büzhődésnek nem indul és csak akkor, ha a víz azt azonnal tova viszi.

A tilalom dacára általános szokás, különösen a Szinva partján épült házak lakóinál, hogy a szemetet és konyhahulladékot a Szinva medrébe öntik és dobálják s ezáltal egyrészt a városnak indokolatlanul költséget okoznak, továbbá pedig a mederbe dobott anyagok által a víz folyását akadályozzák, azonkívül a bedobált anyagok romlásnak indulva, a környék levegőjét megfertőzik és súlyos közegészségellenes állapotot idéznek elő.

Ezeknek a közegészségellenes állapotoknak a megszüntetése végett figyelmeztetem a közönséget, különösen a Szinva és Peezpart mentén lakókat, hogy a patak medrébe semmiféle tárgyat se dobjanak be és ez irányban figyelmeztessék, ellenőrizték alkalmazottait is.

A tilalom megtartását szigorúan ellenőriztetem és az az ellen vétőket nemcsak a meder takarításának költségében fogom elmarasztalni, hanem 40 koronáig terjedő pénzbüntetéssel is büntetni.

Miskolcz, 1916. évi május hó 3.

Dr. Rimóczy József,
rendőrfőkapitány.

Új rézgálic kiosztás.

A miniszter leirata Borsodvármegyéhez.

(A Reggel tudósítójától.) Annak a rézgálicnak az elszállítása, melyet a földművelésügyi miniszter az első kiosztás alkalmával februárban a törvényhatóságoknak folyó évi május hó végéig kiállításba helyezett, már legnagyobb mértékben megtörtént. Minthogy a szétküldésnél figyelemmel kellett lenni arra, hogy elsősorban azok a melegebb éghajlatú törvényhatóságok kapják meg a rézgálicot, ahol a peronospora korábban szokott fellépni, a hidegebb éghajlatú törvényhatóságok rézgálicjuttatásának egy része utban van még, azonban a legközelebbi napokban, tehát jóval előbb mint a hogy, a miniszter kiállításba helyezte és mindenesetre idejében ezek is meg fogják kapni az első kiosztás alkalmával kiutalt összes rézgálicot.

Ezenfelül a földművelési miniszternek időközben újabb jelentékeny mennyiségű rézgálicot sikerült folyó évi május, június és július hónapokra biztosítania, amelynek kiosztásáról folyó évi április 29-én kelt körrendeletével értesítette a miniszter a törvényhatóságokat és a gazdasági egyesületeket s ezen második kiosztásnál lehetőleg figyelembe vette a törvényhatóságok által bejelentett szükségletet. — Mindenik törvényhatósággal közölte a miniszter, hogy az idei permétezéshez mennyi rézgálicra lehet még kiállításba, megjegyezvén, hogy mivel a rézgálicgyártás folyamatban van és esetleg előre nem látható akadályok jöhetnek közbe, nem vállalhat ugyan kötelezettséget arra nézve, hogy a mostani második kiosztás alkalmával kiállításba helyezett rézgálicból melyik hónapban mennyi lesz leszállítható, mindenesetre törekedni fog azonban arra, hogy mindenik törvényhatóság — habár részletekben is — olyan időben kapja meg az újabb rézgálicot is, hogy a permétezési munkálatok kellő időben végrehajthatók legyenek. A miniszteri rendelet szerint a vármegyei alispánnak, illetőleg városi törvényhatóságokban a polgármesternek szigorúan ügyelnie kell arra, hogy minden szőlősgazda, a kinek a törvényhatóság területén szőlője van, mind az első kiosztás szerint oda küldött, mind a mostani második kiosztás szerint odautalt rézgálicból szőlőterületének arányában ugyanazon kules szerint részesüljön még akkor is, ha az első kiosztás alkalmával fogantatott összeírás idejében az illető rézgálic szükségletének bejelentésével esetleg elkésztet volna.

Ennélfogva a kiosztásnál mindazon bejelentések figyelembe vevendők, amelyek addig, (habár a bejelentésre kitűzött határidő után is) beérkeztek, sőt azok számára, akik eddig esetleg nem voltak abban a helyzetben, hogy a bejelentést megtehették volna, ennek megtételére megfelelő újabb határidőt tűzendő ki. —

Hogy pedig a rézgálicot mindenki idejében megkaphassa, azon esetre, ha a törvényhatóság nem egyszerre, hanem részletekben kapná a rézgálicot, gondoskodnia kell arról, hogy a szőlősgazdák is megfelelő részletekben kapják meg a reájuk eső mennyiséget. Ha a rézgálicgyártás akadálytalanul fog haladni, nincs kizárva, hogy folyó évi június hóban a jelenlegi második kiosztás szerint kiállításba helyezett rézgálicnál is több rézgálicot kapnak a szőlősgazdák.

PLATINA

és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jótállás mellett, mérsekelt áron készülnek. Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYÖZÖ

VIZSGÁZOTT FOGTECHNIKUS

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabai-kapu 2., Mindszenti templom mellett.

HIRDESSZEN A REGGELBEN.

Borsod-Miskolczi Hitelbank.

Előnyös jegyzés a 6%-os negyedik magyar hadi kölcsönre és

5½%-os magyar állami pénztárjegyre.

A nálunk jegyzett kötvények és pénztárjegyek után

1½%

azaz minden 100 korona névérték után 50 f. jutalékot térítünk meg.

Kivánságra készek vagyunk az új kötvények és pénztárjegyeket akkor is jegyezni, ha a **6%-os hadi kölcsön-kötvényekre csupán 19 K 45 fillért, az 5½%-os pénztárjegyekre pedig csupán 13 K 40 fillért** fizetnek le minden 100 korona névértékű címletre, míg a hátralékot nagyon jutányos kamattal mellett kölcsön adjuk. **Jegyezhet tehát mindenki, az is, aki nem rendelkezik elegendő tőkével!**

Miskolcz, 1916 május 4.

Borsod-Miskolczi Hitelbank.